

牡丹花香满城日 洛水流光溢彩时

我市对洛阳桥、牡丹桥、王城大桥、西苑桥、彩虹桥、定鼎立交桥及洛河两岸进行亮化提升,主体部分4月初完工



“文化板”可为夜色中的洛阳桥增添古色古香的新景致(左图),即便是白天也颇为好看(上图)。

亮丽的景:别致与环保

昨天,洛浦公园管理处有关负责人介绍,作为建设国际文化旅游名城的一项重要内容,洛河两岸夜景照明提升工程招标工作已经完成,目前正在施工准备。在接下来的20多天里,有关建设单位将按照洛河两岸夜景照明提升方案,抓紧施工,确保4月初主体部分完工。

据悉,这次洛河两岸夜景照明提升,是2006年以来我市又一次对洛河两岸进行扮靓美容,提升范围东起洛阳桥,西至瀛洲大桥,提升内容包括两岸的建筑、护坡绿地、湖心岛和桥梁。洛浦公园管理处有关负责人说,这次亮化提升,将以中原电视塔等为点、两岸湖泊为线、两岸建筑为面,营造多方位立体层次灯光,通过照度、色温的合理搭配,不仅要形成层次分明的城市架构,打造出浓郁的河洛文化区域特色,而且通过LED新型节能灯的使用,还将实现节能60%左右;同时,通过两岸楼宇LED显示屏、区域灯光景观形成的城市夜景效益,激发和带动我市灯光经济的发展。

沉静的蓝:安详与广阔

蓝色是美丽、沉静、勇气、安详、广阔和永不言弃的象征。这次洛河两岸夜景照明提升,有关设计单位就将洛河两岸的灯光基调设计为蓝色。

深圳大雅源素照明设计公司设计师姚女士说,蓝色是一种原色,也是一种略带神秘魅力的美丽颜色,这次在洛河亮化提升中选它做基调,有几方面的考虑:

一是蓝色透光性强。北方城市,空气中颗粒成分一般比南方城市要多,蓝色透光性强,即使遇到阴雨或大风天气也能不受或少受影响,利于营造整体灯影效果。

二是蓝色比较“宽容”。蓝色是天空和海洋的颜色,对洛河两岸进行亮化,主打蓝色也比较和谐。以前,很多城市偏爱红色、黄色等暖色调的灯光,这在节日期间最能烘托气氛,当然不错,但在平时如果是红黄绿未免显得单调,而且在天气炎热的夏季,暖色也容易让人产生浮躁。而蓝色是沉静的,在冬季配上暖色灯光并不显得清冷或单调。

三是蓝色令人沉静。洛浦公园是大家休闲的地方,选择蓝色和大众的心理可能更加契合。同时,蓝色又是一种美丽的颜色。

“当然,我们设计使用的蓝色不是蓝色妖姬那种浓重的蓝,而是一种略带白色的蓝,接近于浅蓝,这样营造出的环境就既妩媚又不失素雅,意味既安详又广阔。”姚女士说。



核心提示

□记者 韩铁鑫

今年牡丹文化节,如果您有时间到洛浦公园欣赏夜景的话,相信一定会更加惊喜:各色功能先进的LED灯不仅将洛阳桥(新桥、旧桥)、牡丹桥、王城大桥、西苑桥、彩虹桥及定鼎立交桥装扮成具有现代层次感和河洛文化意味浓厚的七彩通道,而且还为两岸的建筑和护坡绿地披上亮丽的晚装,让夜幕下的洛河两岸更加亮丽。

喜迎牡丹文化节



进行亮化提升后,彩虹桥将更加“名副其实”。



护坡在节假日可“变身”荧幕,靠的是灯光来帮忙。

绚丽的桥:典雅与华丽

据介绍,这次洛河两岸夜景照明提升,其重点是洛阳桥、牡丹桥等的亮化提升。为了做到尽善尽美,美轮美奂,我市有关部门特意邀请设计师到现场进行体验、感受,并为6座桥“量身定做”了亮化方案。

其中,洛阳桥与牡丹桥将主要体现洛阳浓厚的文化特色,设计风格典雅、厚重;西苑桥、王城大桥主要体现美丽都市的特色,设计风格多姿多彩;对彩虹桥的亮化提升,则拟用绚丽的灯光打造一道名副其实的水上彩虹。

在灯型使用上,除采用新型节能的LED线状投光灯、金卤投光灯、金卤泛光灯外,还将在几座桥身用大量的LED点光灯变幻出各种富含洛阳元素的图案、文字,营造多姿多彩的洛阳夜色,而且灯光可以根据四季时序实现渐变,为人们提供迷人的四季之光。

流动的身影:独特与绝妙

这次洛河两岸亮化提升设计的一个亮点,就是融入了许多洛阳的文化和历史元素,“文化板”就是其中的代表。据介绍,这是专门为洛阳桥量身打造的灯光景观。

“文化板”位于洛阳桥新桥桥身路面下部,由底板、中部LED光源、外层镂空图案板三部分组成,最终形成彩色剪影图案。设计方案计划用点光灯表现出洛阳丝路起点的特征,连绵的驼队剪影惟妙惟肖,让人一下子就能领悟到这座城市的文化内涵。它不仅可以美化桥体,而且还能遮挡暴露的管道等。

洛浦公园管理处有关负责人表示,其他各桥也有针对性的亮化提升方案。如牡丹桥,设计师在桥身设计了华美的彩绘,到晚上灯光一打,自然美轮美奂。而西苑桥将分4个层次来营造:桥墩和护栏用白光投亮,把人的视觉重点吸引到桥侧点光屏;桥侧密布的点光屏,可以呈现多种文字和图案;整体看去,一座桥还是一道美丽的风景线。彩虹桥将使用绚丽的色彩装饰拉索,使之成为名副其实的彩虹。

隐约的岸:温馨与深远

除桥之外,洛河两岸的建筑和护坡绿地也是这次亮化提升的重要内容。

根据亮化方案,洛河北岸建筑主要以纵向灯光灯饰为主,建筑顶部天际线以黄白光加以体现,平时模式下的建筑物不做彩光变化,延续黄白光为主的基调;南岸建筑物也以黄白光为主,局部彩光加以点缀,建筑物顶部用黄白光勾勒天际线,节假日模式下建筑立面灯光进行变色、追逐等变化,与北岸相呼应。

两岸建筑和护坡绿地,整体上体现温馨、深远的夜色特征,节假日还将使用图案投影灯,打出或浪漫或有趣的图案,增加市民漫步的乐趣。

据悉,这次亮化提升的灯具外部颜色,都将尽量做到与周围环境一致,不对建筑物等产生影响。

(本版图片均系效果图)

阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等任何添加剂,原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种,富含益生菌,肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶,均来自标准化养殖小区,健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐等程序,全程密封,干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验,原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。

免费提供实验用小白鼠 电话:67897535